WIMS

Niveau 2 nde Géométrie-1

WIMS est un logiciel générant des exercices interactifs a données aléatoires. C'est donc un formidable outil
d'entrainements pour nos ¢éléves. Mais, a ne pas oublier, un outil parmi d'autres. Cependant, vu sa richesse et sa facilité¢ de mise
en ceuvre, il devient « incontournable » dans la scolarité d'un éléve au lycée.

Nous nous sommes intéressé a ce que propose ce serveur pour nos classes de secondes.

Il y a, en bref, deux facons de travailler avec WIMS.

. Soit « en ligne », c'est & dire en « auditeur libre » : navigation et choix des exercices suivant le gré de
l'utilisateur. Autonomie directe mais perte du travail a la fin de la connexion.
. Soit « en réseau », c'est a dire a l'intérieur d'une classe virtuelle crée par un enseignant et proposant des

activités choisies par ce dernier, a l'intérieur de « Feuilles de travail ». Approche guidée par un enseignant mais tous les
résultats seront conservés (une année et un peu plus) et accessibles par l'enseignant.

Une des difficultés, dans le choix comme dans le temps passé, est la recherche de l'activité désirée. En effet, derri¢re
un titre particulier peuvent se cacher des activités forts différentes. Et réciproquement, derriére des entrées différentes on peut
retrouver des activités déja vues. Ayant passé justement beaucoup de temps a chercher des activités pour créer nos « Feuilles de
travail », nous pensons que ce temps peut étre gagné par nos collégues : inutile d'étre chacun de son c6té a parcourir le site
pour aboutir & des choix semblables. Pour guider les collégues dans leurs choix, nous proposons un « Diaporama » des
activités proposés sur le serveur de WIMS, site de 1'Université de Paris-Sud, a la date du 01/06/2009

C'est le niveau seconde qui nous a paru pertinent de traiter en premier. Classe charniére, elle offre, pour l'instant, des
heures de module ot nous pouvons amener nos éléves en salle informatique, en demi groupe, ce qui est la situation la plus
générale.

Nous avons procédé par recopies d'écran, voici notre cheminement :

Sur le site, nous allons & « Cours et références » et effectuons un clic sur « parcourir »

WWW Interactive Multipurpose Server

WVIMS) & wirns. auto.u-psud.fr

NOUYEELLES ‘forums|sites miroirs ‘ préférences|a\de
e e i = [ =

parrmi | Cours etreferences v vider
parcourir

Yoici les 20 Cours ef réferences les plus populaires. ==

| Derivee, une introduction {document). (Bernadette Perrin-Riou et Philippe Rambour)

Statistiques, document sur les premiéres notions de statistigue niveau colleége. (Jean-Baptiste FRONDAS et Bernadette
PERRIM-RIOLY

Puis « Correspondance indicative avec les programmes de I'enseignement frangais »
“ous pouvez parcourr le contenu de ce site par plusieurs methodes.
Par sujet : algebre, analyse, geometrie, probabilite, etc.
Par niveau d'education : école primaire, école secondaire, universite, etc.
Par date : dernieres nouveautes du serveur.
Etwous pouvez egalement utiliser les selections faites pour vous
Par type de ressource : references, outils de calcul et de traces, exercices, etc.

Une breve introduction a guelgues-unes des meilleures activites du serveur,

Correspondance indicative avec les programmes de l'enseignement frangais
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Ressources de WIMS en relation avec les programmes

Mous présentons ici une mise en correspondance de ressources WIMS avec quelques programmes du secondaire du systéme
frangais. Cet outil de travail désire aider & s'y retrouver dans l'abondance des ressources de WIMS . Mais c'est 4 vous de vérifier
fque les exercices proposés sont en adéquation avec ce gue wous enseignez.

Iy @ certainement des exercices existant dans la base de ressources de WIMS qui manguent a ce catalogue ou des erreurs de
niveau flagrantes. Yous pouvez nous le signaler en utilisant es liens correspondant dans la rubrigue WikS.

Mathematiques & ieme * Physique 2 nde « Chimie 2 nde
Mathématigues 5 ieme « Physique 15 o Chimie 15
Mathematiques 4 ieme s Physiqgue TS s ChimieTS
Mathermatigues 3 ieme

Mathematiques 2 nde < |

Mathérmatiques 15

Matheématiques 1ES

Mathematiques 15MS

Mathernatiques 15TL

Mathématiqgues TES

Mathérmatiques TS

Mathermatiques TSMS

Mathermatigues Info TL

Mathérmatiques Bac Pro

Mathermatiques hts

Ou nous choisissons « Mathématiques 2 nde » (la plupart du temps, dans le cas contraire nous indiquerons le
nouveau chemin).

Bien noter la mise en garde :

Et, pour ce diaporama, nous présentons la partie :

Géométrie 1

Beaucoup d'activités, avec beaucoup de croquis, sont proposées dans cette partie. Pour ne pas créer un fichier trop
lourd, nous avons fait 2 diaporamas sur la géométrie. Le deuxiéme contient les vecteurs et les systémes d'équations linéaires.

Il y a plusieurs chapitre dans cette partie, que nous allons détaillé dans 1'ordre de présentation a 1'écran (les titres sont
tronqués pour plus de lisibilité).

1. Géométrie dans I'espace :

Voici le bandeau des choix de ce chapitre :

Geéometrie dans le cube en seconde Geéomeétrie dans le tétragdre en seconde

Premiére entrée : « Géométrie dans le cube en seconde »

Géométrie dans le cube en seconde
- Introduction -

Ce module regroupe des exercices de geameétrie dans I'espace en Seconde générale.

Choisir un exercice: Choisir un niveau:
@ facile, O difficile, O expert

tion d'un cube et d'un plan
Positions relatives de deux droites
Fositions relatives d'une droite et d'un plan
Droites orthogonales

& aléatoire O donng

‘ [Mature d'un triangle ‘ Faints du plan=

couleur de Menonce:; = [LIgridiue |

Pas d'autres activités hors de ces cinq dans
« Intro/Config »

<

couleur des réponses = |Mi5t5-’R059 |

Les activités proposées ressemblent a :
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Sélectionner une action:

O Relier deux points d'une méme

face

O Prolonger deux segments
coplanaires pour créer un point
d'intersection

O Tracer une paralléle sur une
face paralléle

Choix de I'action
Tracer le polygone

-- Intersection d'un cube et d'un plan --

—

J

-f-======nsssemmnneees

On considére e cube
ABCDEFGH. Les points

1K LMMG PG RSTsont les
milieux des arétes auxguelles ils
appattiennent.

0n désire dessiner lintarsection
du plan (HOU) avec e cube
ABCDEFGH.

Vous disposes pour rela de 3
actiohs possibies que vous
powveT renauvelar pllaieurs fois,

LOrSque Vous pensez avolt
daasing tans les segrments
composant Motersection, vous
devel cliquer sur fracer e
pal/gone’, puls si cellfcl se trace
cofrectement sur 'Tarminer” pour
conhnalire volre score.

Les droites (KC) et (MO) sont:
O coplanaires © non coplanaires

Par rapport au plan (CFG), la droite (MF) est :
O strictement paralléle, © incluse, © sécante

B. ERRE

-- Positions relatives de deux droites --

-

On considére le cube
ABCDEFGH. Les points

|k L MO P 2R ST sont les
ilieux des arétes auxguelles ils
appariennent.

On considéere les droites (KC et
(M et on stintéresse & leur
position relative:

- Positions relatives d'une droite et d'un plan --

3/16

On considere |e cube
ABCDEFGH. Les
points
lJEKLMNOPQRET
sont les milieux des
arétes auxguelles ils
appartiennent.

On considére |a droite
(MF}) etle plan (CFG)
et on s'intéresse & leur
position relative:
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Les droites (SM) et (SH) sont:
© orthogonales ¢ non orthogonales

Le triangle QCE est:
O rectangle, © isocele, © rectangle isocele,
O equilateral, © quelconque

Deuxiéme entrée :

-- Droites orthogonales --

« Géométrie dans le tétraédre en seconde »

0n considére |8 cube
ABCDEFGH. Les
points

5 LK LM MNOPORST

sont les milieux des
arétes auxguelles ils
appatiennent.

0n considére les
droites (Sh) et (SH) et
oh sintéresse 3 leur
orthogonalité
aventuelle;

0n considére le cube
ABCDEFGH. Les
paints

5 L KLMMOPQRST

sont les milieux des
arétes auxguelles ils
appartiennent.

On atracé le triangle
@CE dans le cube
ABCOEFGH eton
sintéresse a sa
nature:

H H
‘-
: .-.-.
: -.ﬁ. P
] .
H b F
: ‘-'l:,‘_h‘
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Géométrie dans le tétraédre en seconde
- Introduction -

Ce module regroupe des exercices de géomeétrie dans un tétragdre en Seconde générale,

C

hoisir un exercice:

ction d'un tetraédre et d'un plan
FPositions relatives de deux droites
Positions relatives d'une droite et d'un plan

couleur de I'énonceé: = |Lighthlue

couleur des réponses = |MistyFose

B. ERRE
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Choisir un nivean:
@ facile O dificile

@ aléatoire O donné

Foints du plan=|J.F.0
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Sélectionner une action:
O Relier deux points d'une méme face
© Prolonger deux segments coplanaires pour Choix de I'action

== Intersection d'un tétraédre et d'un plan --

créer un point d'intersection [ Tracerlspolygone ][ Teminer | i e [ e
O Tracer une paralléle en utilisant le théoréme ABCD, Les points
du toit Ik LMMNOPGRET

divisent les arétes auxguelles
ilz appariennent en 3
seqments egaux.

On désire dessiner
l'intersection du plan (BOL)
avec |e tétragdre ABCD.

lFous disposez pour cela de 3
actions possibles que Vous
PovaT renolvielar pilsisurs
fois.

Loraque voLs pensez avoir
dessing fows les segments
compasaht Nintersection, vous
oievie T cilquer sur "tracer ie
polygone”, puis sicelicl se
tfrace correctement sur
"Terminer" pour connaltre
violre score.

lfous disposes d'Lne aide en
lighe pour de plus amples
Instructions.

-- Positions relatives de deux droites --

On considere le tétragdre
ABCD. Les points

LK LMMNOPORST
divisent les arétes auxguelles
ils appartiennent en 3

segments égaux.

Les droites (LI) et (AJ) sont:

O coplanaires © non coplanaires

On considére les droites (LI
et (1) et on s'intéresse & leur
position relative:

-- Positions relatives d'une droite et d'un plan --

Par rapport au plan {DKQ), la droite (SA) est :
O strictement paralléle, © incluse, © sécante

On considére le tétraédre
ABCD. Les points

LK LM MO PG RST
divisent les arétes auxguelles
ils appariennent en 3

Segments egaux.

On considére |a droite (547 et
le plan (DK et on s'intéresse
a leur position relative:
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2. Les configurations du plan :

Voici le bandeau des choix de ce chapitre :

Enchainement Centres  Estil rectangle ?  Arbre abattu  Cerfvolant  Puits Médiane  Triangle rectangle et cercle
circonsctit  Rapports Thalés triangle  Boeud papillon Thalés et cercle circonscrit Thalés ettriangle isocéle  Triangle et
droites paralléles  Rapports Thalés général  Vocabulaire angles  Calcul d'angle 1 Calcul d'angle 3 Cosinus

Sinus  Tangente Echelle  Hauteur d'unarbre  Quadrilatéres  Isométries

Premiére entrée : « Enchainement » OEF Pythagore 2
— Intreduction ---

Apreés un clic sur « Intro/Config », nous

avons les 8 activités indiquées ci-contre : Ce module regraupe pour linstant B exercices sur le théoréme de

Pythagore et sa réciprogue.

A noter que la plupart de ces exercices interactifs

ont une version imprimable. Estil ractangle 7
Tahleau de waleurs.

Remarque : il y a, avec cette entrée, beaucoup d'activités qui
] Calculer une longueur 1
ne sont atteignables que par « Intro/Config ».

. . | Calculer une longueur 2
Choisissez les exercices : Egalité de Pythagore 1
Egalité de Pythagore 2

Estil rectangle 2 7 il
Enchainement
Exercice.
FiZestuntriangle et £ estun point du segment [0, Les
longueurs suivantes { en m) sont connues : F
DE=864 FO=36 FE=Q51 FZ=208.7
i] E G
(ce dessin estun croquis, il ne respecte aucune
proportion)
Le triangle FOE est-il rectangle en D7
Votre réponse :
2
Donc, d'aprés | choisissez ¥ | le triangle FOG | choisissez =
la réciprogue du théoréme de Pythagore
le théaréme de Pythagore
= . . e 2
= = je n'ai aucune idée = | EE FG R E’é v
Calculer une longueur 1
Exercice.
Langle BT estdroit. R
Les longueurs suivantes sont connues :
Ri=114 iT=2049
Calculer la longueur du segment [RT].
I T
{le dassin n'estpas al'échelle)
Votre réponse : Dans le triangle AIT rectangle en [, d'apréas
choisissez * | on obtient
P 7
Donc : AT =
Donc . RT=
+ T T2 =0} g2 RT g ?
B. ERRE 6/16
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Egalité de Pythagore 1

Exercice.

Le triangle DEFest
rectangle en £ En D
utilizant les étiquettes,
reconstituez I'agalité

qUE ¥OUS pouvez

déduire du théaréme

de Pythagore. ¥

E
{le dessin n'estpas & I'echelle)
59
+ DE pEf DF pP2 EF  EF ?
Egalité de Pythagore 2
Exercice.
Le triangle JTR est
rectangle en 7. En J
utilisant les étiguettes,
reconstituez 'égalité
{UE YOUS pouvez
déduire du théoréme
de Pythagare dans le
triangle JIR. 7
T I
{le dessin n'est pas 4 'echelle)
7 7

s Jf 2 JR el Al 5 7!
e | T

Est-il rectangle ?
Exercice.

Les cdtés du triangle EFD ont les mesures suivantes [ en cm)

ED=234 EF=9 FD=2186

+ Ce triangle est-il rectangle 7
« CQuelle propriété dtilises-to ?

Réponse :

?
D'aprés | chaisissez
choisissez v

”

¥ e triangle EFD

Calculer une loengueur 2

Exercice.

Le triangle TiR estrectanale en £

Les longueurs suivantes sont connues T
Ti=43.2 TR=4638

Calculer la longueur du segment [JA].

Votre réponse : Dans le triangle TR rectangle en !, d'aprés

{le dessin n'est pas a '"echelle)

choisissez ™ | on obtient
%o _ |
Donc ; i =
Donc @ IR =
+ i poa o me |l e | v
Est-il rectangle 27
Exercice.

Les cdtés du triangle IRT ont les mesures suivantes { en dm) .

IR=1028 /7T=1353 RT=1142

+ Cetriangle est-il rectangle 7
+ Quelle proprigté utilises-tu ?

Réponse :
?
D'aprés choi
choisissez ~
+ = IR IT RIE | r=m | e

Tableau de valeurs.

| e triangle [RT

1 B

Exercice. En utilisant votre calculatrice, complétez le tableau suivant.
Les résultats seront donnés au centidgme prés.

" = ED EF El | | Epl | EE | | Ei
s
v
B. ERRE

36

13

17 637 96.79

7/16

12
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Deuxiéme entrée : « Centres »

Remarque : il y a, avec cette entrée, beaucoup d'activités qui ne sont atteignables | [Oaip catas aigus

que par « Intro/Config ». Deux cotés donnés
Feconnaissance de types
Feconnaissance de types his

Deux cotés aigus Centres

Exercice. Corbien de triangles obtus ABC y a-t, Exercice. Remplir e texte

aveEL Le point d'intersection des trois

. | d'un triangle est e
AB =34 BC =18 AC =unentier? centre du cercle circonscrit de ce triangle, qui est
choisissez ¥ du triangle.

pafois & l'extérieur
toujours & 'extérieur

Entrez votre réponse . br la répanse

NLTI[TIbFE e toujours & l'intérieur
triangles = lje n'ai aucune idée  F
Deux cotés donnés Reconnaissance de types

Exercice. Combien de triangles ABC vy a-t-il, avec Exercice. Quel est le “triangle" ABC avec 3 cités

] AE =5 BC =12, CA=137
AB =24 BC =40, AC = un entier 7

Entrez wotre reponse

Entrez wotre reponse O C'est un triangle aigu
NI_‘_lr‘r'lhrE de | O Clestun triangle obtus
triangles = O C'est un triangle rectangle

O Cen'est pas un triangle
Reconnaissance de types bis

O je n'ai aucune idée
Exercice. Quel est le “triangle" ABC avec

AB =126, BC =10, perimetre = 60 7

Entrez votre reponse

O C'estun triangle aigu

O C'estun triangle obtus

O Clest un triangle rectangle
O Cen'est pas un triangle
O je n'ai aucune idée

Ervvoyer laréponse
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Troisiéme entrée : « Arbre abattu »

Cert-volant

Remarque : Les autres activités sont directement atteignables par le bandeau |pjediane
général ou par « Intro/Config », comme d'habitude. Puits

B. ERRE

Triangle rectangle et cercle circonscrit

Cerf-volant

Arbre abattu

Exercice.
Exercice.

UUn arhire a ete ahattu par la foudre. Cluel était =
hauteur avant (en m) 7

A guelle hauteur plane le cerf-volant (en m 7 Puits

Mediane Exercice.

Exercice.

[Af] est la mediane qui part du point 4 et touche le
milieu de I'hypathénuse. Sachant que AC mesure B
cm et Al mesure & cm , combien mesure 48 (en
cm) v

Marie mesure 130 o, le puits a une profondeur de
145 ernet un diametre de 47 cm. A quelle distance le
hallon se trouve-t-il de Marie (en cr et arrondi a
['unite) 7

Triangle rectangle et cercle circonscrit

Exercice.

AC mesure 8 cm et BC mesure B orm . Combien
mesure AB (encm ) 7

9/16 2009-05-IREM de La Réunion



Quatriéme entrée :

« Rapport Thalés triangle »

Remarque : 1l y a, avec cette entrée, beaucoup d'activités qui ne sont
atteignables que par « Intro/Config ».

B. ERRE

Rapports Thalés triangle

Exercice.

Le quadrilatére EMNIK estun
parall&logramme et D est un
point de la demi-draite [EK).
Guelles ggalites de rapports
peut-on deduire en utilisant le
theoreme de Thales dans les
triangles DEN et DKM?

Votre réponse :
7 7 ?

? Y ?

=

Utilisez les étiquettes ci-dessous

pour compléter les égalités.

CE Dk DM DN EK EN

Longueur papillon 2.

Exercice.

Les droites (AE) et (OC) sont

secantes en 8. Les droites (CE) et
(DA) sont paralléles. Le but est de

calculer la langueur du segment
[BD] connaissant les longueurs
suivantes

« EA=17Cm
« BE=13cm
« BC=19cm

I

KM M

I

{le dessin estindicatif et ne

respecte pas les longueurs de
I'enonce)
Question 1: En utilizant le theoreme de Thales, ecrire I'egalite de

rapports gui permet de trouver 1a longueur de [BO7.

BD

?

Question 2 : Cuelle est la longueur, au millimétre prés, de [B0] 7

Reponse :

AE BA BC BD

EE

?

?

CE

DA

DC

10/16

friangle

Drroites paralleles
Longueur papillan 2.
Longueur papillan.
Longueur triangle.
Longueur triangle?.

Faralleles (papillon).
Faralleles (papillan)2.
Faralleles (irangle).
Faralleles (triangle):.

Fappors Thales 2 tiangles embaoités
Fappons Thales 2 triangles non emboitée v

Fialplpcuns Thalés général

Exercice.

Droites paralléles

Ecrire deux rapports qu'il faut
comparer pour montrer gue

=N

les droites (/) et (BJ) ne G
sont pas paralleles en
utilisant le théoréme de

Thales.
Votre réponse : B
7 7
et
7 7

Utiliser les &tiguettes ci-dessous
pour compléter 'egalité.

Exercice.

GE

Gl G

Longueur papillon.

Gk 1 JL KE Kl LI 7

Les droites (H3) et (/F) sont F
secantes en E. Les droites (FG) et
(/H) sont paralléles. Le but est de G
calculer la langueur du segment E
[El] connaissant les longueurs
suivantes : H
« EH=2cm
« EG=11cm I
« EF =16cm
{le dessin est indicatif et ne
respecte pas les longueurs de
I'BEnance)
Question 1 : En utilizant le theoréeme de Thales, écrire I'egalite de
rapports qui permet de trouver la longueur de [E1].
El ?
7 7
Question 2 : Quelle est la longueur, au millmétre prés, de [E1] 7
Reponse :
EF EG EH El FG HG IF H 7
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Longueur triangle.

Longueur triangle2.

Exercice.

Exercice.
'] 1]
Les droites (PM) et (NO) sont Les droites (ED) et (CB_] sont
sécantes en ). Les droites (QM) secantes en 4. Les droites (B0 et
et (NF) sont paralléles. Le but est P (CE) sont paralléles. Le hut est de E
de calculer la longueur du segment calculer la I_Dngueur du segment
[3] connaissant les longueurs H [AC] connaissant les longueurs [
suivantes suivantes :
H 1]
« GP=7cm « DE=4cm
« OM=10cm « AD=12cm
e ON=12cm 0 « AE=18cm B
{le dessin est indicatif et ne (le dessin est indicatif et ne
respecte pas les longueurs de respecte pas les longueurs de
I'enonce) I'Bnonce)
Question 1: En utilisant le theoreme de Thales, écrire I'egalite de Question 1: En utilisant le theareme de Thales, ecrire I'galite de
rapports qui permet de trouver |a longueur de [0, rapports qui permet de trouver 1a longueur de [AC].
Qo 7 AC i
? ? 7 ?
Question 2 : Quelle est la longueur, au millimetre prés, de [Q0] 7 Question 2 : Cuelle est la longueur, au milimetre pres, de [4C] 7
Féponse : Feponse :
NO NP oM P Qm Qan Qo QP 7 AB AC AD AE BD CE CE ED 7
Parallél illon)2.
aralléles (papilion) Paralléles {papillon).
Exercice. .
Exercice.
G
Les points F, H et G sont alignés et les points F, Eet/le sont ) E
aussi comme sur Ia figure. On connalt les distances suivantes : Les paints G, £ et £ sont alignés et les paints 5, H et fle sort
I aussi comme sur la figure. On connait les distances suivantes
I
. = F
. ﬁg: 174Egnm « GF=8cm G
. GH=1Bcm E » GH=3Bcm "
_ « GE=9cm
« /E=32cm « Gi=36cm
H
F

Question : Les droites (HE) et (I3) sont-elles paralléles 7

(le dessin est indicatif et ne respecte pas les
longueurs de 'Bnonce)

Ecrire (en utilizant les étiquettes en has de page) deux rapports de longueurs utiles pour répondre & 1a question
7 7
et R’Q =

? ?

Rermplacer les longueurs par leurs valeurs et réduire les deux fractions aux mémes dénominateurs pour les
comparer

Question : Les droites (FH) et (f £) sont-elles paralléles ?

(le dessin est indicatif et ne respecte pas les
longueurs de ['enaonce)

Ecrire (en utilisant les étiguettes en bas de page) deux rapports de longueurs utiles pour répondre a la guestion
7 7
et RZ =

e e

Remplacer les longueurs par leurs valeurs et reduire les deux fractions aux mémes denominateurs pour les
COMmparer :

Ry = R, =
1 et Fz R = ot Py =
choisissez 3
Les rapports iy et & Les rapparts Ry et R, | choisissez ¥ e
deduis danc, par | choisissee ] oe les draites (HE) et (15) | cholsissez M déduis donc, par | chaisissez ¥ |, que les droites (FH) et (f £ | chaisissez '3
7
El FE FG FH Fl HG G e GE GF SH sl i -
R Paralléles (triangle).
Paralléles (triangle)2. { dle)
. Exercice.
Exercice.
F F
. Les points £, G et ! sont alignés et les points £, H et Ele sont
;EzSPIDE‘E’E;'E‘EC;;:"asﬁngnjr?'%:isafjﬁﬁs‘;?s;i:; Ziigstl‘ts aussi comme sur la figure. On connait les distances suivantes
E H
— « FG=4cm
. Eg:-%?ﬂ 8 » FH=42cm &
e« iG=10cm « Fl=8cm .
« HE=11cm H « FE=Blcm
Question : Les droites (GE) et (H/) sont-elles paraléles ? T Question : Les droites (GH) et (£ /) sont-elles paralleles 7 1

(le dessin est indicatif et ne respecte pas les
longueurs de I'énoncé)

Ecrire (en utilisant les étiguettes en bas de page) deux rapports de longueurs utiles pour répondre 4 la guestion
? ?
Bt Ry =

7 7

Remplacer les longueurs par leurs valeurs et réduire les deux fractions aux mémes dénominateurs pour les
comparer

Ry = ot Ry =
Les rapports Ry et R, | choisissez ~| e deduis
donc, par | choisissez ¥ |, que les droites (GE) et (H1) | choisissez v
EH FE FG FH Fl Gl 7
B. ERRE 11/16

(e dessin est indicatif et ne respecte pas les
longueurs de '&nonce)

Ecrire (en utilisant les étiquettes en bas de page) dewx rapports de longueurs utiles pour répondre a la question
? ?
et Py =

e e

Remplacer les longueurs par leurs valeurs et reduire les deux fractions aux m@mes déenominateurs pour les
comparer

Ry = et Py =
Les rapparts Ay et Ay chaisissez | . Je déduis
donc, par | choisissez ¥ gue les droites (GH) et (£ /)| choisissez ~.
FE FG FH Fl Gl HE ?
2009-05-IREM de La Réunion



Rapports Thalés 2 triangles non emboitée Rapports Thalés 2 triangles emboités

Exercice. Exercice.
Les droites (L8] et (MJ) sont Les droites (/F) et (BE) sont
paralleles et les droites (LM) et (BJ) paralleles.
s0nt sécantes en M. Quelles egalites de rapports peut-on
CQuelles ggalités de rapports peut-on L deduire en utilisant e theoreme de
deduire en utilisant le theoreme de Thalés dans les triangles LIF et
Thales dans les triangles NLB et LBE?
NMJ? B 3
) H Votre réponse : B
Voftre reponse :
Votre réponse 5 0 5
? ? ? J
B B ? ? ?
? ? ? H I
Utilisez les étiquettes ci-dessous pour
Utilisez les étiguettes ci-dessous pour compléter les égalités.

compléter les egalités.

BE FE IE IF LB LE LF LI i
BJ LB LM MJ NE NI KL NM 7

Rapports Thalés genéral

Exercice.

Les droites (Cf) et (LE) sont
parallieles et les droites (/ £) et
(CL) sont secantes en F.
Cluelles égalités de rapports
peut-on deduire en utilizant le
theoreme de Thales dans les
triangles FIC et FLEY

Votre réponse :
7 7 7

Y i i

Utilisez les étiguettes ci-dessous
pour compléter les agalites,

cH CL EA FC FE FI  FL A 1T IE

LE LH 7

Cinquiéme entrée : « Neeud papillon »

MNoeud papillon I

Thalés et cercle circonscrit
Thalés ettriangle isocéle
Triangle et droites paralléles

Remarque : il n'y a, avec cette entrée, que l'activité « Neeud papillon 11 »
atteignable uniquement par « Intro/Config ».
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Sixiéme entrée :

Noeud papillon |l

Exercice.

[EF W GH], EF=10cm;, GH=10cm, EO =12 cm.
Combien mesure [HO] (en o) 7

Thalés et triangle isocéle

Exercice.

WMN] A [BC), AB =14 cm ), AW =7 o MIN =B om.
Combien mesure [BC] (en cm) ?

Triangle et droites paralléles

Exercice.

VAN
/

B [

[DEH[EC], AB =16, AD =8 com;, BC =20 om.
Cambien mesure DE (encm) 7

« Vocabulaire angles »

uniquement par « Intro/Config ».

B. ERRE
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Neoeud papillon

Exercice.

[AB] 4 [COY, AB=dcm, CO=2cm; AD=6cm .
Combien mesure [(O0] (en cm) 7

Thalés et cercle circonscrit

Exercice.

[HONHW[FG], FG=beom, HO =3 om, EO =4 om.
Combien mesure [E3E] (encm) ¥

YYocahulaire angles

Remarque : 11 n'y a, avec cette entrée, que l'activité « Calcul d'angle 2 »  atteignable |Calcul d'angle 1

Calcul d'angle 2
Caleul d'angle 3
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Calcul d'angle 1

Vocabulaire angles
Exercice.

Exercice.

Le triangle ABE est rectangle en & et le guadrilatére BCDE est un parallélogramme
L'angle CBE mesure 36°,  Vangle F' B mesure 38° Le triangle ABE est rectangle en & et le quadrilatére BCDE est
un parallelogramme

Entrez votre réponse ; Lesangles FEC e ECD sont.

L'angle AER =
L'angle BEC = Entrer votre réponse |
L'angle EFC = choisissez v
L'angle FCB = ] .
complémentaires
. supplémentaires
Calcul d angle 3 opposés parle sommet
. O Inkernet
alternes-internes
. correspondants
Exercice.

rien de particulier

Calcul d'angle 2

Exercice.

L'angle A8 < mesure 31°, angle A€ D mesure 58°

L'angle ADC mesure 74° Le triangle ABE est rectangle en A et le quadrilatére BCOE est un parallelogramme

L'angle CBE mesure 368°,  l'angle F CE mesure 50°
Entrez votre réponse

— Entrez watre reponse :

Langle B...iA - L'angle DEC =

L'angle BAC = Langle EDC =

L'angle CAD = L'angle ECD-=

L'angle B A = Cosinus

Exercice.

Septieme entrée : « Cosinus » :
Remarque : Toutes les activités atteignables par « Intro/Config » le sont
aussi par le bandeau général.

C B

ABC est un triangle rectangle en 8. [AC]mesure 353 cm.

L'angle € mesure 50°. Calculer BC 4 l'unité prés.
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Hauteur d'un arbre Sinus

Exercice. L'angle BAH mesure 40°, I'angle HAC mesure 12° et 'observateur se trouve 2 5 m de
l'arbre. Calculer |a hauteur de I'arbre 3 un metre pres

Exercice.

ABC est un triangle rectangle en 2. [AC] mesure 46 cm.

L'angle € mesure 50°. Calculer AB & l'unité prés.

Echelle
Exercice.
Tangente
Exercice.
A
E
C B

Une echelle E est appuyee contre un mur B. AC mesure 8 m, AB mesure 2
ABC estﬁun triangle rectangle en B. [BC] mesure 15 cm. m. Combien mesure 'angle B (arrondi au degré prés) ? Combien mesure
L'angle € mesure 45°. Calculer AB & 'unité prés. I'echelle (arrondi au decimetre prés) ?

Huitieme entrée : « Quadrilateres »

Remarque : 1l y a, avec cette entrée, beaucoup d'activités qui ne sont
atteignables que par « Intro/Config ».

Quadrilatéres Quadrilatéres

Avecdestriangles rectangles

Izométries Exercice.

Lieu ettriangles isométriques

Surun cercle 1 On considére le carré ABCD .

Surun cercle 2 Dansz |a liste ci-dessous, cochez toutes les proprietes verifiees par ce carré.

uses diagonales se coupent en leur milieu

uses chtés adjacents sant Agaux

R choix vide

uSES diagonales sont de méme longueur
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Lieu et triangles isométriques

Exercice.

Soit M un point du demi cercle de centre & et
de diametre [A2] contenant le point O. Sait H
le projeté orthogonal de M sur [AB] et N e

point de la demi-draite [20) tel que ON=MH

Déterminer le lieu du point M larsque A
parcourt le demi-cercle ADB.

Pour déterminer ce lieu, nommer un triangle

isomeétrique au triangle CRH:

Isométries

Exercice.

[DA].

le point A en B.

O considere le earré ABCD de centre O et de sens direct.
Cn note |LJ KL les milieux respectifs des segments [AB], [EC], [CD] et

Dans la liste ci-dessous, cochez toutes les isométries qui transforment

u Translation ge vecteur BC

uSymétrie axiale d'axe (k)

u Transiation ge vecteur AR

u Symetrie axiale d'axe (JL)

|78 Ratation de centre O et d'angle #/2

u Symetrie axiale d'axe (AC)

|CH rotation de centre O et d'angle &

u Symetrie axiale d'axe (BO)

GIEl e == B t IR =ymetrie centrale de centre O CJ choix vide
Avec des triangles rectangles
Exercice.
ABC est un triangle rectangle en
. j |l & .
W est un paint mohile sur [48] et [% _/‘ A H X o’ ‘%’ H ® H & ‘ >
R est le point de [AC] tel que le 2
triangle AMR est rectangle en R.
Les points {,J K sont les milieux
des cates du triangle ABC et le
point H est le pied de la hauteur
issue de C.
1. Quel estle lieu du point S
tel gue le triangle MSE est
rectangle en 57
7
2. Quel estle lieu du paint M,
milieu du segment [R5]7
7
3. Determiner le centre et e
B. ERRE rapport de I'homothétie qui
T . envoie M sur
Lycée A. Roussin / IREM de la Contre: rapport
Réunion
97450 SAINT LOUIS
bernard.erre@ac-reunion.fr
[4B] [AC] [BC] [CH] [Cn [H]  [HK] [ [IK] K] ?
Sur un cercle 1
Sur un cercle 2 Exercice.
Exercice.
O le ol . Dans |e plan, soit (C) un
ans e plan, soit cercle de centre O et de
{C) un cercle de rayon r, et & un point
centre O et de extérieur  (C).
rayon r, et Fun Un point M décrit le cercle
point exterieur a (C).
(. ) o Le paoint H est le projete
Un point A decrit orthagonal du point O sur la
le cercle (C). draite (FA).
Le point H estle
EmJEt!E Dghugulnal Deéterminer le lieu du milieu
U point £ sur fa { du segment [FM].
draite (Fh). Il s'agit d
i . . choisissez v
Determiner le lieu
du point H._ an paint
Il s'agit d un cercle
choisissez i un arc de cercle Enwvoyer la réponse
une droite
B. ERRE 16/16 2009-05-IREM de La Réunion


mailto:bernard.erre@ac-reunion.fr

